Eulerova konstanta

Véta 1 (Definice Eulerova ¢isla). Dokazte, ze posloupnost
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je ostfe rostouci a omezena a ze posloupnost
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je ostte klesajici a omezend. Odtud pak odvd'te, Ze obé tyto posloupnosti maji spole¢nou
limitu, ktera se oznacuje pismenem e.

Ndvod: Ukazat, ze posloupnost x, je rostouci, vlastné znamena ukéazat nerovnost
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Posloupnost {z,} je omezend, nebot zjevné z, < y,, a y, je omezend a klesajici,
coz uvidime za chvili, takze 0 < z,, < y, < y1. Protoze posloupnost {z,} je monoténni
a omezend, musi mit vlastni limitu, ozna¢me e;.

Ukézat, ze posloupnost {y,} je klesajici, 1ze analogicky. Dokazujeme nerovnost
UYn < Yn—1, COZ je ekvivalentni nerovnosti % > 1. Uvazme tedy
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To, ze posloupnost (y,) je omezend, lze nahlédnout,neb 0 < y, < y;. Protoze
posloupnost {y,} je monoténni a omezend, musi mit vlastni limitu, ozna¢me ji es.

Zbyva ukazat, ze obé posloupnosti konverguji k téze limité. To lze uc¢init naptiklad
takto: snadno se zjisti, ze y, = =, - (1 + %) Proto
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eo = limy,, = lim [mn- <1+n>] = limx,, - lim <1+n> =e;-1=e;.

Je tedy e; = eq, obé posloupnosti konverguji k téze limité, kterou muzeme oznacit e.



